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A01. Goedkeuring van het verslag van 08/06/2021 

• De notulen worden zonder wijzigingsvoorstellen goedgekeurd 

A02. België: overstromingen eind juli 2021 - Gevolgen 

voor sociale woningen (ter beslissing) 

a) EDF vragenlijst - Gebruik voor BDF nieuws 
• Peter legt de omvang van de schade uit. Hij wijst erop dat je mensen niet meer 

ziet: ze gaan niet meer uit... Wat je veel ziet zijn bedrijven die werken aan herstel 

• OME legt uit dat :  

i. Na de rampzalige overstromingen van eind juli heeft André Felix (EDF-

communicatie) een korte vragenlijst gestuurd naar de Belgische en Duitse 

nationale raden.  

ii. het doel was de realiteit op het terrein betreffende deze noodsituaties voor 

mensen met een handicap aan de orde te stellen 



iii. het secretariaat heeft de informatie doorgegeven aan zijn ledenorganisaties, in 

het besef dat de urgentie voor de betrokkenen elders lag 

• PG is van mening dat dit heeft aangetoond dat bij een natuurramp mensen met een 

handicap in een moeilijkere situatie verkeren en meer risico lopen dan anderen.  

b) Aanbevelingen van de FFSB en Doof Vlaanderen, getuigenis 

van de ABMM 

• OME lichtte de algemene teneur van de ontvangen feedback toe: gebrek 

aan voorbereiding, gebrek aan organisatie, geen echt noodplan, te late 

waarschuwing, berichten niet beschikbaar in verschillende vormen om aan 

ieders behoeften te voldoen 

• Hij ontving van EDS ook de brief van Aviq over de bijstand aan DSP's en de 

procedure voor hen om de vernielde mobiliteitshulpmiddelen te vervangen 

c) Follow-up 

• OME legt uit dat op 17/08 een nieuwsbericht is uitgebracht, gebaseerd op 

alle beschikbare elementen. Deze aspecten zijn opgenomen in artikel 11 

van het schaduwrapport van het VN-verdrag over personen met een 

handicap. 

• Hij vraagt de Raad welk gevolg aan deze informatie moet worden gegeven? 

• PSch benadrukt dat het merendeel van de media het heeft over digitale 

communicatieproblemen, maar zodra de ramp zich voordeed, viel de 

communicatie weg. Het gebeurde allemaal in een half uur 

• EDS legt uit dat Altéo getuigenissen zal verzamelen om te weten wat er in de 

toekomst zal worden gedaan. Als er geen elektriciteit meer is, hoe zit het dan met 

ademhalingstoestellen, bijvoorbeeld. We hebben ook een register nodig van 

mensen die moeilijk te evacueren zijn, die hun huis niet alleen kunnen verlaten 

• PSch legt de nadruk op de situatie van alleenstaanden: dit maakt het moeilijker om 

in een noodsituatie de behoeften vast te stellen 

• GM wees erop dat de gemeenten niet over een dergelijk kadaster beschikken en 

dat dit de kwestie van de privacy doet rijzen 

• VDE antwoordde dat het probleem kan worden omzeild door de behoeften uit te 

leggen in plaats van de medische situatie. Je hoeft de handicap niet te 

identificeren. Je moet de behoeften identificeren. Op deze manier vermijdt men 

de controverse rond privacy 

• GM is het daarmee eens en voegt eraan toe dat hiervoor een permanente 

campagne en voorlichting nodig zijn.  

• VDE is van mening dat de autoriteiten moeten zorgen voor nuttige procedures. De 

BDF kan waarschijnlijk terugkomen op minister Lalieux en problemen voorzien. Is 

er in het kader van de onderzoekscommissie contact opgenomen met de 

representatieve organisaties? 

• GM + EDS antwoordden dat zij er niet van op de hoogte waren dat er met 

verenigingen contact was opgenomen 

• GM zei dat de grieven van de mensen alleen zullen aankomen als dit de 

noodsituatie is geweest 

• EDS bevestigt dat mensen worstelen met verzekeringskwesties. We zullen een jaar 

moeten wachten om een duidelijk beeld te krijgen van de situatie... 

• OME wijst erop dat in de brief van het hoofd van de AVIQ die EDS aan hen had 

gezonden, wel degelijk melding werd gemaakt van het belang van de rol van de 

verenigingen. Er wordt vooruitgang geboekt bij het in aanmerking nemen van de 

rol van verenigingen 



• VDE stelt voor een brief te sturen naar de onderzoekscommissie voor de 

herziening van de noodplannen 

• EDS legde uit dat de AVIQ in dit stadium nog geen standpunt heeft ingenomen 

over auto- en woningverbetering (deze kunnen normaliter slechts eenmaal in het 

leven worden gefinancierd), wat als de verzekering niet ingrijpt? 

• GM herinnert eraan dat de Aviq slechts residueel ingrijpt, bijvoorbeeld na de 

verzekeringsinterventies. 

• EDS wijst er ook op dat mensen hun auto's verzekeren en niet hun aanpassingen... 

Naar verluidt zijn er in RW 40.000 voertuigen vernield! Dus er zijn zeker 

aangepaste auto's in het aantal 

• PG voegt eraan toe dat er ook nog het belastingprobleem is: om de 3 jaar wordt 

het certificaat belast tegen slechts 6%.  

• GM is van mening dat deze aspecten moeten worden opgenomen in een 

interpellatie  

• EDS vroeg of het rampenfonds federaal of regionaal is? 

• GM antwoordt dat het adres van het calamiteitenfonds in Jambes is. Het is dus 

regionaal. 

• VDE concludeerde dat de problemen moeten worden verzameld alvorens naar 

minister Lalieux of de regio's te gaan. Het CSNPH Bureau zal haar ontmoeten op 4 

oktober 

• De GM verzoekt om dit punt regelmatig op de agenda van de FP-Raad en 

BDF te plaatsen 

A03. SDG's - Video's (ter informatie en discussie) 

a) Cartoons on line 

• OME legt uit  

i. dat de cartoons klaar zijn om te worden geüpload naar de BDF-website 

ii. dat lidorganisaties of andere personen deze kunnen uploaden naar hun 

eigen website of een link kunnen plaatsen naar de BDF-website 

iii. het uploaden zal geleidelijk gebeuren: één cartoon per week vanaf 5/10 

om te vermijden dat de boodschappen elkaar overlappen: de boodschap 

zal telkens zijn "SDG en handicap" + één aspect, zoals armoede, 

gezondheid, enz. 

b) Brief aan organisaties die lid zijn van de BDF 

• OME legde uit dat de brief was verspreid onder de aangesloten 

organisaties. Er was een beperkt aantal reacties. Een "herinnering" is nodig. 

Hij hoopt het aan het eind van de week te kunnen versturen. Hij zal de 

deelname van de BDF aan het SDG-forum 

• GM vraagt dat er contact wordt opgenomen met de voorlichters van de 

BDF lidverenigingen 

• VDE antwoordt dat het secretariaat hiertoe niet de capaciteit heeft 

c) Verklarende bladen 

• OME legt uit  



i. dat hij de Raad een ontwerp van een algemene toelichting op de inhoud 

van elke cartoon had toegezonden.  

ii. We moeten nu 7 afzonderlijke kaarten maken met telkens de algemene 

uitleg "SDG en handicap", wat specifiek is voor de cartoon van de week 

en enkele belangrijke "verzoeken" (3 of 4 aanbevelingen in verband met 

werkgelegenheid, bijvoorbeeld). Elke cartoon moet onafhankelijk van de 

andere kunnen worden gebruikt. 

iii. De FALC-versie van elk van de kaarten moet ook worden verstrekt 

d) Contacten RTBF & VRT : Besluit 

• Jammer genoeg konden we niets krijgen van de RTBF en de VRT. Renaud 

Tokert werd vorige week opnieuw per e-mail gecontacteerd: het was 

onmogelijk hem telefonisch te bereiken. Zijn secretariële telefoon rinkelt al 

sinds eind juni... 

• Er is contact opgenomen met BRF, zij vroegen om de video's te mogen zien. 

Ze zijn naar hen gestuurd. Geen teruggave voor deze datum. 

e) Contacten met de communautaire media: besluit 

• De Federatie van gemeenschapsmedia W-Bxl heeft aangeboden de video's 

gratis uit te zenden op enkele gemeenschaps-TV-zenders wanneer zij een 

"gat te vullen" hebben tussen twee programma's. Het zou niet 

systematisch zijn, maar het zou heel goed zijn... Voldoen aan hun 

technische eisen was heel ingewikkeld! Nu hun technicus is teruggekeerd 

van vakantie vorige week, gaat hij aan de slag om onze video's klaar te 

maken voor uitzending.  

• In het Vlaamse Gewest heeft de Raad de opeenvolgende voorstellen 

kunnen volgen: uitzending van de video's als "reclamespots" + 4 

uitzendingen van een paneldiscussie. Uiteindelijk werd besloten het 

aanbod af te slaan. Dit werd gedaan terwijl we in contact probeerden te 

blijven voor de toekomst 

• In de contacten met de TV-media was het feit dat de video's gebruik maken 

van verschillende communicatieniveaus het element waarin zij het meest 

geïnteresseerd waren ... Men kan zich afvragen of zij niet van mening zijn 

dat het uitzenden van dergelijke inhoud hen zou helpen hun quota's te 

vullen?  

• GM drong erop aan dat het secretariaat onze negatieve besluiten niet 

slecht zou opvatten. We kunnen echter geen vooruitgang boeken buiten de 

AV om. Het instrument is interessant, maar niet onze eerste prioriteit. 

Maar er zijn risico's aan verbonden: anderen zouden de BDF kunnen vragen 

in te grijpen in andere zaken en wij zouden in de problemen komen door 

het precedent. 

• VDE begrijpt dit, maar de vraag welke uitgaven afhankelijk zijn van de AV of 

de RvB moet op de agenda van een volgende vergadering worden 

geplaatst. 

  



A04. SDG  

a) FRDO-CFDD - Werkgroepen: follow-up door Melanie De 

Schepper 

• OME legt uit dat :  

i. Melanie is met verlof. Zij is niet beschikbaar voor de raad van oktober, 

maar heeft de datum voor de raad van november geblokkeerd. Zij zal op 

de CFDD een presentatie geven over wat zij voor de BDF heeft gedaan 

ii. Het briefje dat ze had gestuurd gaf al een goed idee. Hij verzocht haar 

twee regels toe te voegen waarin het kader en de doelstelling van elke 

werkgroep worden gespecificeerd. 

iii. Van de WG's die zij tot dusver heeft gevolgd, zal zij er nu nog slechts 

twee volgen: Cop26 en de "energie-klimaat"-studie. Anderen zullen 

ongetwijfeld worden toegevoegd... 

iv. Zij heeft een goede verstandhouding met Ouiam Messaoudi wat betreft 

de tijd die zij investeert in de follow-up van de CFDD. Dus geen 

probleem. OME was bang dat ze te veel deed. 

v. Het belang is dat de handicap nu zichtbaar is bij de FRDO-CFDD. De 

boodschap "handicap" via verschillende kanalen overbrengen is een 

pluspunt. 

• EDS wijst erop dat het interessant is haar ook te ontmoeten om haar feedback te 

krijgen 

b) IFDD - SDG Forum 2021-10-05 : Uitnodiging 

• OME legde uit dat de BDF was overgenomen om een kwartier hub op het SDG-

forum mogelijk te maken. Het voorstel voor facilitering is : 

i. Algemene inleiding (3 minuten) 

ii. De eerste video bekijken (1 minuut 30) 

iii. Discussie met het publiek (7 minuten) 

iv. Presentatie van 3 aanbevelingen of eisen (1 minuut 30) 

v. De tweede video bekijken  

vi. GM zal aanwezig zijn. Er zal geen ander bestuurslid beschikbaar zijn. Het 

is belangrijk om een "deskundige" aan de Nederlandse kant te hebben. 

OME zal zorgen voor de technische kant en de animatie.  

vii. Conclusie? 

• Hij legde uit dat de technische specificaties voor de BDF-workshop zijn: + 6 

grotere workshopruimten (capaciteit tussen 50 en 150 deelnemers) die zijn 

uitgerust met : 

c) 1 * podium 3x2m 
d) 1 * scherm 75 '' 
e) 2 * luidsprekers 
f) 1 * microfoon 



g) structuur + "sound keeper stof 

• De Raad kwam overeen dat er een oproep moet worden gedaan aan de CSNPH 

en de BDF GA om een Nederlandstalige contactpersoon aan te wijzen 

A05. European disability Card (EDC)  

a) EDC Sloveens voorzitterschap & EDF : Webinar 2021-09-16 (PG, 

GM, OME) 

• OME legt uit dat het EDF en het Sloveense voorzitterschap een EDC-

webinar organiseren 

• Het zal dienen als basis voor het bepalen van het EDF-standpunt voor de 

toekomst van EDC! 

• PG, GM en OME zijn geregistreerd voor de BDF 

b) EDC & douane op luchthavens - Voorbeeld van Italië: GAMP Info 

• De OME verklaarde dat de GAMP informatie had gepubliceerd volgens 

welke de EDC op Italiaanse luchthavens wordt gebruikt om houders van 

een EDC bij de douanecontrole voorrang te geven. 

• Is dit een goede praktijk? 

• OME wijst erop dat de aanpak interessant kan zijn, zoals op het gebied van 

toerisme. 

c) EDC Sloveens voorzitterschap EDC-conferentie 2021-11-20 - PG 

tussenkomt voor EDF 

• OME legt uit dat  

i. Sloveens voorzitterschap als gastheer voor EDC-conferentie 

ii. PG was uitgenodigd om namens het EDF te spreken. Hij blijft de 

referentiepersoon voor de EDC. 

iii. Met instemming van Marie Denninghaus (EDF) is een schema 

voor de presentatie toegezonden 

iv. De definitieve tekst zal worden opgesteld na het EDF-webinar op 

16/09/2021 

d) EDC België: Update - oktober CSNPH Bureau - Sandra Kalala 

Tshenda 

• OME geeft het woord aan Khadija die de vergadering van CSNPH - Sandra 

Kalala Tshenda heeft bijgewoond. 

• VDE houdt vast aan het idee om de EDC-route theoretisch te herzien. In 

werkelijkheid is het slechts de communicatiefase. Het beheer van de kaart 

valt onder de verantwoordelijkheid van Excel Han, dat een e-mail stuurt 

naar de verantwoordelijken. 

• VDE verklaarde dat dit een van de projecten is van het "Excellent"-

programma van DG PH. De herziening van het proces is aan de gang. Op dit 

moment is zij alleen gericht op de herziening van de mededeling. Er zijn 

veel mensen die de kaart hebben. We moeten werken aan de uitbreiding 

• GM vraagt hoe dit is ontvangen 



• VDE legt uit dat het niet dezelfde mensen zijn die de kaart en de 

communicatoren beheren, dus moeten zij de toepassing overdragen 

• EDS houdt vol dat ze absoluut aan de aanbieders moeten werken en 

omgekeerd... reclame voor een leeg product kan geen resultaten 

opleveren! 

A06. Europese toegankelijkheidswet (EAA) 

a) EDF - Peer Support-bijeenkomst 2 (21/06/2021) - bijdrage 

van BDF per e-mail. 

• OME legde uit dat hij van plan was aanwezig te zijn, maar dat de datum 

vervroegd was in verband met de aanwezigheid van Ima Potentia 

Porrero!!! Daarom stuurde hij enkele beschouwingen van de BDF waarin hij 

uitlegde dat het bijna onmogelijk was om "deel te nemen" aan het proces 

b) EDF - EAA & Normalisatie: Ontwerp-standpunt van het EDF 

• OME legde uit dat de EG een EAA en een normalisatieproces had opgezet. 

EDF heeft een standpuntnota opgesteld en om feedback van haar leden 

gevraagd, maar het tijdsbestek was te kort voor het secretariaat om eraan 

te werken... 

• Khadija wijst erop dat het technisch en financieel zeer veeleisend is om bij 

normalisatieprocessen betrokken te raken.  

• VDE vroeg of dit een rol zou zijn voor CAWAB en Inter? Misschien moeten 

ze hierover ondervraagd worden 

A07. Deelname aan besluitvormingsprocessen  

a) CSNPH - Standpuntnota over de deelname van DSP's aan 

besluitvormingsprocessen. 

• OME legde uit dat de standpuntnota van de CSNPH is gepubliceerd. Moet 

de BDF hierover een standpunt innemen? 

• VDE herinnert eraan dat voor de-institutionalisering de nota werd 

voorgelegd aan de AV 

• GM vindt het belangrijk dat de BDF zich positioneert. 

• EDS benadrukte dat dit goed werk was. We moeten de tijd nemen om de 

nota aan de AV voor te leggen en eindigen met te vragen of de BDF de nota 

onderschrijft. Er kunnen zich ontwikkelingen op regionaal niveau voordoen. 

• OME, dus dat bewaren we voor de AV van 2022. De agenda voor de AV zou 

worden toegespitst op participatie en een panel: feedback krijgen, sprekers 

b) IDA - Wereldwijde enquête over deelname aan de 

besluitvorming over PSH. 

• OME legt uit  

i. dat IDA een wereldwijde enquête heeft gelanceerd met het verzoek 

dat zoveel mogelijk DSP's reageren. 



ii. dat de enquête online beschikbaar is in het Frans, Duits en Engels, 

maar niet in het Nederlands. 

iii. dat het secretariaat een vertaling heeft besteld. De Nederlanders 

zullen niet "online" zijn, maar degenen die dat wensen, kunnen de 

Nederlandse PDF raadplegen om te weten te komen wat er gezegd 

moet worden. 

iv. De enquête zal begin volgende week op de website worden 

geplaatst met 15 oktober als uiterste datum, dat is +/- 3 weken. 

• De Raad stemt ermee in 

A08. UNCRPD  

a) COSP - Panel zelfstandig wonen: EDS-verslag 

b) Comité voor de rechten van personen met een handicap: 

kandidaat Sif Holst (Dk) 

• OME legde uit dat een e-mail was gezonden aan de Deense Nationale 

Raad. Er moet een brief worden gezonden aan de minister van 

Buitenlandse Zaken om de kandidatuur van Sif Holst bij de volgende COSP 

te steunen. 

c) ERA & EDF - UNCRPD-conferentie: "Zelfstandig leven  

- 17-19/11/2021 

• OME legt uit dat ERA en EDF een conferentie organiseren over "Zelfstandig 

wonen". Dit onderwerp zou op een bredere manier worden behandeld dan 

gebruikelijk is. Hij stelde voor de informatie door te geven aan de gehele 

AV, met de vermelding dat het BDF niet bijdraagt in het inschrijvingsgeld 

(315 euro). Hij zei dat het EDF zou kunnen bijdragen aan het 

inschrijvingsgeld voor één persoon per land, maar dat deze informatie niet 

was verspreid...  

• GM merkte op dat dit van belang kan zijn voor het secretariaat 

• EDS wijst erop dat dit het thema is dat het vaakst aan de orde zal komen. 

Het is belangrijk om beter uitgerust te zijn 

A09. EC - EU-strategie voor de rechten van het kind - 

Gezamenlijke standpuntnota EDF+NGO: Verzoek BDF  

• OME legde uit dat EDF een gezamenlijke verklaring met verscheidene 

NGO's had ondertekend. Dit is goed, maar het secretariaat heeft Haydn 

gevraagd een specifiek "EDF"-standpunt te blijven verdedigen, aangezien in 

het "gemeenschappelijk standpunt" de situatie van ESH nauwelijks wordt 

genoemd. 



A10. Mensenrechten - Vlaanderen: Conceptnota over de 

basisarchitectuur van een Vlaams Instituut voor de 

Mensenrechten  

• OME legt uit dat Vlaanderen werk maakt van de oprichting van een Vlaams 

Instituut voor de Mensenrechten. Hij vroeg wat de BDF hiervan moet 

denken? 

• EDS vroeg of wij hierover een standpunt moeten innemen? Hoe zal Unia 

morgen functioneren? 

• Het is een feit. Je kunt er over denken wat je wilt, maar het verandert niets. 

Het is aan het bestuur van UNIA om een standpunt in te nemen. UNIA 

probeert goed samen te werken met de Vlaamse minister voor Gelijke 

Kansen. Somers is positief, maar er is een eerdere beslissing van de 

Vlaamse regering.  

• VDE beschouwt dit als een achterhoedegevecht 

A11. Paralympische Spelen - Voor eerlijkheid in medaille 

toekenning  

• OME legt uit  

o Paralympische medaillewinnaars ontvangen een medaillebonus die 3 

keer lager is dan die van Olympische atleten 

o dat hij een voorstel heeft opgesteld voor Bart Somers en een voorstel 

voor de bevoegde ministers op andere regeringsniveaus. Het doel is 

druk uit te oefenen op het Paralympisch Comité en het Olympisch 

Comité 

• Hij vroeg of een specifieke brief aan beide comités nodig was?  

• EDS: het verschil is schokkend. Laten we ons eerst op de ministers richten.  

• VDE wijst erop dat het besluit op nationaal niveau wordt genomen, niet op 

commissieniveau 

• OME wijst erop dat het dezelfde ICD is 

• PSch: zal zorgen voor de Duitse vertaling 

B01. België: Federaal Actieplan over personen met een 

handicap - Ministerraad 16/07/2021 (ter info) 

• VDE is van mening dat dit na de plenaire vergadering moet worden 

besproken, d.w.z. tijdens de vergadering van de raad van bestuur in 

oktober: 150 maatregelen 

• PSch vraagt naar de Duitse vertaling: hier is het belangrijk 

B02. België: Federaal Gendermainstreamingsplan 2021-

2024  

•  



B03. VN - UPR: Voorbereidende zitting voor de 4e cyclus 

- KBH 

• KBH legde uit dat de evaluatie van België gepland is voor mei 2026 - 

alternatief verslag in 2025. Zij zal verslag uitbrengen aan de Raad van 

oktober. 

B04. Mobiliteit: Toyota Motor Europe - Enquête - Naar 

Cawab & Inter  

•  

B05. VFG - Beeldvorming van de persoon met een 

handicap : Inspiratie dag  

•  

B06. Advies platform: volgende vergadering - 

1/10/2021   

•  

B07. Noozo - Toegankelijkheid van websites van de 

publieke sector EU-richtlijn 2016/2102 : Noozo advies   

•  

B08. PSH-uitkeringen - Waardigheid, veiligheid en 

rechtvaardigheid - University of Kent Study: Partner 

Search  

• Alleen in het Engels, dus moeilijk over te brengen aan de leden. 

B09. België - Artikel 22 ter van de Grondwet: welke 

toegevoegde waarde voor de DSP's? - Conferentie 

Hachez & Vrielink  

• VDE: uitnodiging aan de BDF, Unia, platform van gemeenteraden 

Varia 

• PSch zal afwezig zijn op 12/10/2021 


